

■ Акция

Студенты написали Диктант Победы

В России прошла Международная патриотическая акция «Диктант Победы».

В этом году она проходила в пятый раз. Его основные цели - привлечение школьников, молодежи, а также российских и иностранных граждан к углубленному изучению периода Великой Отечественной войны, сохранение исторической памяти, патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Одной из таких площадок в Константиновском районе стал РДК, где исторический тест написали 36 студентов Константиновского педагогического колледжа. Участники проверили свои знания о Великой Отечественной войне. «Диктант Победы» включал в себя 25 вопросов, связанных с историей Второй мировой войны. Участникам предлагалось вспомнить имена прославленных героев, хронологию ключевых сражений, географию боев. Задания касались не только самих военных событий, но и их отражения в поэзии, киноискусстве, скульптуре, живописи.

Участие в «Диктанте Победы» - настоящий гражданский поступок, а также это достойный способ отдать дань памяти и уважения победителям в жестокой борьбе с нацизмом. Финалисты «Диктанта Победы» станут почетными гостями на Параде Победы 9 мая, а участники, набравшие максимальные баллы, получат льготы при поступлении в вузы.

Справка. Впервые данная акция прошла еще в 2019 году. Тогда в ней приняли участие около 100 тысяч человек. С каждым годом количество желающих присоединиться к международному историческому диктанту увеличивается. И уже в 2022 году эта цифра возросла до 1,6 миллионов.

Собств. информ.



■ СПОРТ

На финише районной Спартакиады Дона

На стадионе «Старт» в городе Константиновске состоялись соревнования по легкой атлетике, фланкировке казачьей шашкой и перетягиванию каната в рамках районной Спартакиады Дона-2023.

В соревнованиях по легкой атлетике среди мужчин первое место заняла команда КонстПК, на втором месте - команда КТТ, на третьем месте - команда Николаевского сельского поселения. Среди женщин в легкой атлетике победу одержала команда КонстПК, на втором месте - КТАУ, на третьем - Николаевское сельское поселение.

В соревнованиях по перетягиванию каната победила команда КТТ, на втором месте - команда ИК-5, на третьем - команда КонстПК.

В соревнованиях по фланкировке казачьей шашкой победила Анастасия Мусатова (КТАУ), на втором месте - Александр Борисов (КТТ), на третьем месте - Юрий Рыбалькин (КТАУ).

Победители и призеры прошедших соревнований были награждены медалями и грамотами, учрежденными сектором по ФКиС администрации Константиновского района.

Это были заключительные соревнования в рамках районной Спартакиады До-на- 2023. Награждение победителей и призеров общекомандного зачета завершившейся районной Спартакиады Дона состоится 12 августа - в день празднования Дня физкультурника в нашем городе.

Собств. информ.

■ Фестиваль

"Мисс Весна-2023"

Anna Димитрова - победительница конкурса.

В Константиновском РДК состоялся традиционный районный молодежный фестиваль-конкурс «Мисс Весна-2023».

В этом году это праздничное мероприятие проходило в патриотической направленности и было посвящено России - нашей великой державе.

Ежегодное весенне мероприятие вновь собрало в РДК полный зал зрителей, и на их глазах расцвел букет талантов пяти очаровательных конкурсанток из учебных заведений нашего города. Участницами молодежного фестиваля-конкурса «Мисс Весна-2023» стали: Анна Димитрова (педагогический колледж), Александра Моисеева (техникум агрономии и управлений), Дарья Чекурова (технологический техникум), Кира Аликулова (Константиновская СОШ №2) и Дарья Кундрюкова (Константиновская СОШ №1).

Конкурс проходил по трем номинациям. В визитной карточке «Я рождена в России» каждая участница творчески рассказала о своих увлечениях и достижениях, продемонстрировав сценический костюм в стиле российского триколора. Кто-то в этой презентации решил рассказать о себе, начиная с колыбельной песни, кто-то из участниц - в форме проекта «Люди России», а кому-то стихи, песни и танцы помогли раскрыть свои таланты на сцене.

Окунуться в мир прекрасного и узнать что-то новое о мастерях живописи позволил конкурс «Живая картина». И все девушки проявили креативность, артистизм и неповторимый шарм, оживив на сцене полотна великих русских художников: Михаила Брубеля - «Царевна-лебедь», Бориса Кустодиева - «Купчиха с чаем», Ивана Крамского - «Неизвестная», Валентина Серова - «Девочка с персиками» и Виктора Васнецова - «Аленушка».

Окунуться в мир прекрасного и узнать что-то новое о мастерях живописи позволил конкурс «Живая картина». И все девушки проявили креативность, артистизм и неповторимый шарм, оживив на сцене полотна великих русских художников: Михаила Брубеля - «Царевна-лебедь», Бориса Кустодиева - «Купчиха с чаем», Ивана Крамского - «Неизвестная», Валентина Серова - «Девочка с персиками» и Виктора Васнецова - «Аленушка».

Завершило конкурсную программу яркое и красочное дефиле «Вперед, Россия!» - выход участниц с российским триколором.

Компетентному жюри, в состав которого вошли заместитель главы администрации района Ю.А.Богомаз, директор Константиновского РДК Н.А.Карпова, ведущий специалист сектора физической культуры и спорта администрации района Е.М.Гаврин, регент Остробрамской церкви хутора Старицкого Ирина Скларенко и стилист-парикмахер, преподаватель авторского курса «Парикмахер с «0» Ирина Елисеева, пришлось нелегко, ведь все претендентки на титул «Мисс Весна-2023» были талантливы, грациозны и обаятельны.

Все пять конкурсанток были отмечены дипломами, памятными лентами и подарками.

Обладательницей главного титула «Мисс Весна-2023» стала Анна Димитрова (КонстПК).

Дипломом за победу в номинации «Мисс Элегантность» была награждена Александра Моисеева (КТАУ), в номинации «Мисс Очарование» - Дарья Чекурова (КТТ), в номинации «Мисс Краса земли донской» - Дарья Кундрюкова (КСОШ №1), в номинации «Русская краса» - Кира Аликулова (КСОШ №2).

Яркие выступления лучших коллективов и солистов нашего района стали великолепным украшением конкурса.

Н.ПАШАНОВА.
Фото автора.

Хочу стать профессионалом

Студентка 3 курса Константиновского педагогического колледжа Елена Родионова, обучающаяся по специальности «Преподавание в начальных классах», стала губернаторской стипендиаткой.

Вот уже на протяжении более 20 лет студенты Константиновского педколледжа являются губернаторскими стипендиатами. Стать соискателем такой награды совсем не просто, здесь важны не только отличные оценки за обучение, а определяющую роль играют активная жизненная позиция студента и его успешное участие в мероприятиях различного уровня. Получение губернаторской стипендии - это престижно и ответственно, ее получает лучший из лучших.

Елена в течение трех лет учится в педагогическом колледже на «отлично», является заместителем председателя студенческого совета группы, участвует в различных мероприятиях колледжа, а творческая инициатива и целеустремленность позволили ей добиться высоких результатов в учебе, во всероссийских, международных и областных конкурсах и олимпиадах.

В портфолио Елены Родионовой - многочисленные грамоты и дипломы.

Но особо ценные - это дипломы гран-при и зрительского голосования Всероссийского творческого конкурса «Великая Победа великого народа», грамоты за 1 место в областном конкурсе творческих работ студентов учреждений профессионального образования, посвященного 800-летию со дня рождения Александра Невского, и за 1 место во Всероссийском конкурсе эссе «Мой выбор - профобразование», а также дипломы II степени V международного конкурса «Студент года-2022» и победителя в номинации «Декламация» областного литературно-поэтического конкурса «Ростовская весна».

Лена является организатором и активным участником группы студентов по оказанию помощи пожилым людям, принимает участие в волонтерских акциях. Ее отличает высокий уровень мотивации к учебной деятельности, дисциплинированность, целеустремленность, оптимизм, честность и ответственность. Все выданные ею классные часы и уроки оценены на «отлично».

После окончания Константиновского педагогического колледжа Елена планирует работать по профессии и заочно получить высшее образование в Таганрогском пединституте.

- Я очень люблю детей. Хочу стать настоящим профессионалом, чтобы передавать все полученные знания своим ученикам и быть всегда примером для них, - говорит губернаторская стипендиатка, а сверстникам советует не бояться пробовать себя в новом, реализовываться во всех направлениях деятельности и не упускать ни одной возможности.

Н.ПАШАНОВА.



Елена Родионова.

Где учатся меткие девушки?

В спорткомплексе ДК «Мир» состоялось личное первенство города Константиновска по дартсу среди девушек.

В соревнованиях принял участие 12 учащихся и студенток из КТАУ (КСХТ), КонстПК и КСОШ №1.

В ходе соревнований каждой участнице давалось по три броска. После 10 попыток учитывался самый результативный подход, а победитель определялся по наибольшей сумме набранных очков.

Победителем личного первенства города Константиновска по дартсу среди девушек была признана студентка Константиновского педколледжа Д.Харламова.

Второе место присужде-



Победительница и призеры соревнований.

но студентке КТАУ(КСХТ) Т.Ашикян, третье место заняла учащаяся КСОШ №1 Д.Вахидова.

Победительница и призеры соревнований были награж-

дены медалями и грамотами, учрежденными сектором по ФКиС администрации Константиновского района.

Собств. информ.

■ Год педагога и наставника

Дело жизни четырех поколений



Педагогическая династия Богаевых.

Мы продолжаем знакомить наших читателей с теми, кто выбрал делом всей своей жизни педагогическую профессию и бережно передает семейные традиции из поколения в поколение.

В 2022 году Распоряжением Губернатора области В.Ю.Голубева за значительный вклад в формирование трудовых традиций, сохранение семейных ценностей и преемственность в сфере образования династии Богаевых присвоено почетное звание «Трудовая династия Дона» с вручением диплома.

Родоначальником династии, которая насчитывает уже 4 поколения педагогов, является Мария Иосифовна Богаева.

На выбор ее профессии повлиял родной дядя - Макей Елисеевич Богаев, который работал в добовенные годы учителем в Белянской семилетней школе.

Более 50 лет проработала она в Белянской восьмилетней школе. Была учителем русского языка и литературы, истории, завучем, директором. Это был человек, обладающий огромным педагогическим талантом, трудолюбием, умением найти индивидуальный подход к каждому ребенку, влюбленный в свою профессию. Она вела большую краеведческую работу. Бывшие ученики до сих пор вспоминают Мария Иосифовну, как самого умного, справедливого, глубоко знающего свой предмет и любящего детей учителя.

За многолетний, добросовестный труд М.И.Богаева неоднократно была награждена Почетными грамотами отдела народного образования, медалью «Ветеран труда», юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Умерла в 1997 году.

Увлеченность педагогической профессией, мастерство, любовь к детям Мария Иосифовна передала своей дочери - Татьяне Ивановне Костроминой, 1946 года рождения, учителю, который на протяжении многих лет своей деятельности вырастила и воспитала прекрасных знатоков русского

языка и литературы.

В 1969 году после окончания Шахтинского пединститута была назначена учителем русского языка и литературы в Гапкинскую среднюю школу.

Педагогический такт, высокий профессионализм, принципиальность, чувство ответственности снискали Татьяне Ивановне уважение коллег-руководителей, педагогов и родителей.

Стаж педагогической работы Татьяны Ивановны составляет 33 года, из них 19 в должности завуча.

Добросовестный труд педагога был отмечен Почетными грамотами районного отдела

образования, знаком «Ударник девятой пятилетки», медалью «Ветеран труда» и юбилейной медалью «80 лет Ростовской области».

Не остался равнодушным к профессии учителя и зять Марии Иосифовны Виктор Александрович Костромин, 1947 года рождения.

С 1972 года назначен военруком, учителем рисования и инструктором по вождению тракторов. Проработал в школе 12 лет. После окончания в 1965 году Константиновского училища механизации, а затем курсов военных руководителей Виктор Александрович работал военруком в Гапкинской средней школе. По итогам районных соревнований «Зарница», «Орленок» его воспитанники добивались хороших результатов. Он оборудовал школьный музей Боевой славы. Уроки проводил интересно, учит ребят верить в себя и в свои силы, прививая любовь к военному делу. За добросовестный и безвозмездный труд неоднократно получал благодарность от районного отдела образования и руководства школы, награжден Почетным знаком Ростовского областного комитета ДОСААФ «За ак-

тивную работу» в 1974 году.

По педагогическим стопам Марии Иосифовны пошла ее племянница Анна Николаевна Никитина. Педагогический стаж 40 лет. Из них 30 лет - в должности руководителя.

Анна Николаевна после окончания в 1982 году Константиновского педагогического училища свою трудовую деятельность начала учителем начальных классов в Константиновской средней школе №1, где 19 лет работала в должности учителя истории и заместитель директора по учебно-воспитательной работе. В 1989 году окончила Ростовский государственный педагогический институт. С 2001 по 2003 год была директором Константиновской средней школы №2 и 7 лет - заместителем директора по учебно-воспитатель-

ной работе этой школы. В 2010 году назначена заведующим отделом образования администрации Константиновского района.

С 2015 года Анна Николаевна Никитина возглавляет Константиновский педагогический колледж, добиваясь высоких результатов в образовательной и воспитательной деятельности учреждения. Обучающиеся становятся победителями Чемпионатов профессионального мастерства Абилимпикс и WorldSkills Russia, конкурсов и олимпиад. Высокий процент трудоустройства говорит о качестве подготовки выпускников.

А.Н. Никитина награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ за успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса. Почетными грамотами министерства образования Ростовской области, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», медалью «За доблестный труд на благо Донского края», ей присвоено звание «Ветеран труда».

Супруг Анны Николаевны Владимир Викторович Никитин 10 лет работал мастером

производственного обучения в Константиновском СПТУ-91.

Еще одна племянница Марии Иосифовны - Богаева Елена Кузминична работала в образовании, преподавала историю и обществознание в Ростовском медицинском училище.

Представителями третьего поколения династии являются семья Острожновых - дочь Татьяны Ивановны и Виктора Александровича Костроминных Светлана Викторовна и зять Николай Анатольевич.

Светлана Викторовна Острожнова в образовании работает с 1995 года. Стаж педагогической деятельности - 27 лет. Она учитель биологии и химии, а с 2005 года заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы №24 города Ростова-на-Дону.

Светлана Викторовна стала достойным представителем своей династии по продолжению учительского дела.

В 2000 году С.В.Острожнова заняла 3 место в муниципальном этапе областного конкурса «Учитель года Дона». Имеет благодарности за методическую помощь в подготовке конкурсантов «Учитель года Ростова-на-Дону» 2010 года. Награждена грамотой министерства образования Ростовской области, Благодарственным письмом мэра г.Ростова-на-Дону М.А.Чернышова, а также многочисленными грамотами районного отдела образования. Ее воспитанники являются победителями творческих конкурсов районного и городского уровней.

В настоящее время Светлана Викторовна работает заместителем директора Гапкинской СОШ, а Николай Анатольевич Острожнов - преподавателем музыки и ОБЖ в Гапкинской средней школе. Являлся организатором в подготовке творческих мероприятий, в которых дети занимали призовые места и были победителями районных и областных конкурсов. Его педагогические достижения и заслуги Светланы Викторовны и Николая Анатольевича Острожновых Анастасия Николаевна Дайнега.

8 лет она работает в детском саду «Сказка» хутора Гапкина в должности музыкального руководителя. И за это время добилась значительных результатов. Она победила в районном конкурсе «Воспитатель года Дона-2015» в номинации «Педагогический дебют», а в этом году заняла 1 место в номинации «Воспитатель года» муниципального этапа областного конкурса «Учитель года Дона-2023», став участником областного конкурса «Учитель года Дона». Воспитанники Анастасии являются победителями и призерами Всероссийского творческого конкурса «Самородки России», районного конкурса по безопасности дорожного движения «Безопасное колесо».

О педагогах этой учительской династии можно сказать еще много добрых и хороших слов. Каждый из них по-своему уникальный человек, творческий талантливый учитель, но всех объединяет любовь к детям и своему делу, ставшему их судьбой.

Н.ПАШАНОВА.
Foto автора.